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Πανήγυρη Ιερού Παρεκκλησίου Αγίου Κυπριανού 
στη Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Στις 2 Οκτωβρίου κάθε έτους, η Εκκλησία μας τιμά την μνήμη 
του Αγίου Ιερομάρτυρος Κυπριανού και της Αγίας Μάρτυρος 
Ιουστίνης. Στην Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως κέντρο της 
λαμπράς και ιδιαίτερης αυτής πανηγύρεως είναι το ομώνυμο 
παρεκκλήσιο που βρίσκεται στον αύλειο χώρο του Σταυριδείου 
Εκκλησιαστικού Ιδρύματος Χρονίως Πασχόντων «ο Άγιος 
Κυπριανός» της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως.

Το απόγευμα της Τετάρτης 1 Οκτωβρίου 2025, τελέστηκε ο Μέγας Αρχιερατικός 
Εσπερινός από τον Μητροπολίτη κ. Άνθιμο, ενώ πλήθος κόσμου από την 
Αλεξανδρούπολη, αλλά και από άλλες περιοχές του Έβρου και της Θράκης 
επισκέφθηκε το ευαγές ίδρυμά μας προκειμένου να προσκυνήσει την χάρη των 
θαυματουργών Αγίων. Παρόντες ήταν επίσης οι περιπατητικοί τρόφιμοί του, το 
ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό.
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Στην εόρτια προσλαλιά του ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος, αφού ευχαρίστησε τον 
Διευθυντή του Ιδρύματος Αρχιμ. Χριστόδουλο Καραθανάση και τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου για την άριστη συνεργασία και το ανύστακτο ενδιαφέρον 
τους για τους τροφίμους, το προσωπικό και το ίδρυμα εν γένει, αναφέρθηκε σε 
όλους εκείνους που «ο Άγιος Κυπριανός» υπήρξε ο τόπος που τους προσέφερε 
«ανώδυνα», «ανεπαίσχυντα» και «ειρηνικά» τέλη της ζωής τους στα πλέον των 30 
χρόνων λειτουργίας του. Ειδική αναφορά έκανε στη θυσιαστική προσφορά του 
συνόλου των νοσηλευτών καθημερινά, στην φροντίδα των ηλικιωμένων που με 
τόση ευθύνη επιμελούνται.

Το πρωί της Πέμπτης 2 Οκτωβρίου, ανήμερα της εορτής, τελέσθηκε η Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Άνθιμο, με την συμμετοχή 
πλήθους πιστών αλλά και τροφίμων και προσωπικού του Ιδρύματος. Ο 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως μιλώντας προς το εκκλησίασμα αναφέρθηκε 
στον βίο του Αγίου Κυπριανού, τονίζοντας πως η μεταστροφή του από την μαγεία 
στον χριστιανισμό, αποτελεί λαμπρό παράδειγμα για κάθε χριστιανό, ώστε να 
πορεύεται στη ζωή του με ένθερμη πίστη και αποφασιστικότητα για την σωτηρία 
της ψυχής του. Μετά το τέλος της Ακολουθίας προσφέρθηκε κέρασμα σε όλους 
τους παρευρισκομένους, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Άνθιμος είχε 
σύντομη συνάντηση με τροφίμους, το διοικητικό και το νοσηλευτικό προσωπικό 
του Ιδρύματος.

Το Σταυρίδειο Ίδρυμα Χρονίως Πασχόντων ο «Άγιος Κυπριανός» λειτουργεί στην 
Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως από το 1994 με κτήτορα, ιδρυτή και πρόεδρο τον 
Μακαριστό Μητροπολίτη από Αλεξανδρουπόλεως πρ. Θεσσσαλονίκης κυρό Άνθιμο 
Ρούσσα. Σε αυτά τα 31 χρόνια λειτουργίας του έχουν φιλοξενηθεί 1426 τρόφιμοι 
ενώ το προσωπικό ανέρχεται στα 280 άτομα.



https://www.flickr.com/photos/imalexandroupolis/albums/72177720329403872

